Eigenplasma der natürliche Wachstumsmotor – Innovative, hochwirksame und bestens verträgliche Therapie bei schwerheilenden Wunden - neu in unserer Praxis 

Ca. 5% der österreichischen Bevölkerung leiden an schwerheilenden bzw. chronischen Wunden. Durch unsere modernere Lebensweise – Stress, unausgewogene und ungesunde Ernährung, Bewegungsmangel usw. – steigen die Zahlen der Betroffenen stetig an. 
Schwer heilende bzw. chronische Wunden stellen für den betroffen Patienten/die betroffene Patientin sowohl ein hohes medizinisches Risiko dar. Offene Wunden sind ein leichtes Ziel für Krankheitserreger aller Art. Chronische Wunden können somit bis zur Amputation der betroffenen Extremitäten führen. Glücklicherweise ist es unser eigenes Blut, welches uns hochwirksame zellregenerierende und wundheilungsfördernde Substanzen – die sogenannten Wachstumsfaktoren - liefern kann. In unserer Praxis bieten wir ab sofort eine auf die individuellen Bedürfnisse unserer PatientenInnen maßgeschneiderte Eigenplasmatherapie zur Wundbehandlung an, die sich genau diese Wachstumsfaktoren zu Nutze macht. 

Der natürliche Wachstumsmotor für Wunden
Wie geht das?
Die Grundtherapie unseres maßgeschneiderten Eigenplasmatherapiekonzeptes ist eine besonders wirksame Form der sogenannten PRP-Eigenplasmatherapie. Mit Hilfe eines speziellen Verfahrens wird dabei ein biologisch angereichertes Plättchen Reiches Plasma (PRP) aus dem Eigenplasma des/der PatientenIn gewonnen. Die Blutplättchen und einige der anderen Komponenten in diesem Eigenplasmakonzentrat enthalten eine hohe Konzentration von Wachstumsfaktoren. Wachstumsfaktoren sind für ihre stimulierenden Effekte auf den Wachstumsprozess unserer Zellen bekannt. Durch das einzigartige Verfahren, das bei uns zur Anwendung kommt, wird das PRP mit weiteren wichtigen Komponenten des Eigenplasmaes angereichert. Das so biologisch angereicherte PRP macht sich auch weitere wichtige Plasmabestandteile zu Nutze, wodurch diese Form der PRP Eigenplasma-Therapie als besonders effektiv beschrieben werden kann. Dieses hochwirksame PRP Eigenplasmakonzentrat wird in weiterer Folge auf die Wunde des Patienten/der Patientin in der Regel völlig schmerzfrei auf getropft.
 




Ergebnisse
Im Allgemeinen zeigt diese Therapie sehr gute Wirkung und beschleunigt den Heilungsvorgang bei schwerheilenden Wunden bzw. regt die Wundheilung bei chronischen Wunden wieder an. Erste sichtbare Ergebnisse werden nach etwa 10 Tagen erkennbar. Je nach Wundbeschaffenheit und Größe kommt es in der Regel auch bei größeren chronischen Wunden nach etwa ein bis drei Monaten zum Wundverschluss. In vielen Fällen führt bereits die erste Behandlung zum vollständigen abheilen der Wunde. Falls erforderlich kann die Therapie in einem Intervall von zwei Wochen wiederholt werden.

Vorteile der Eigenplasmatherapie

• Kein chirurgischer Eingriff notwendig
• Grundtherapie basiert auf körpereigene, wachstumsfördernde Wirkstoffe
• Gute Verträglichkeit
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